

# ХРОНІКА

## ДО ЮВІЛЕЮ Іллі Михайловича ФИКА



26 листопада виповнюється 70 років Іллі Михайловичу Фіку – знаному фахівцю в галузі розробки та геології родовищ вуглеводнів, доктору технічних наук, академіку Нафтогазової академії України, професору, лауреату Державної премії в галузі науки і техніки та завідувачу кафедри мінералогії, петрографії та корисних копалин нашого університету.

Ілля Михайлович Фік народився у м. Ківерці, що на Волині, у сім'ї робітників. Ще навчаючись у школі Ілля Михайлович мріяв стати геологом, захоплювався туризмом, брав участь у туристичних змаганнях та здобув I спортивний розряд з туризму. Тому після закінчення школи у 1966 році вступив на геологорозвідувальний факультет Івано-Франківської філії Львівського політехнічного інституту. У 1971 р. закінчив з відзнакою на той час вже Івано-Франківський інститут нафти та газу за спеціальністю «геофізичні методи пошуків та розвідки родовищ корисних копалин».

Професійне зростання Іллі Михайловича пов'язане з Українським науково-дослідним інститутом природних газів. Прийшовши в цей трудовий колектив молодим спеціалістом, він пройшов шлях від інженера до директора інституту УкрНДІгаз. У 1981 році захистив кандидатську дисертацію та отримав науковий ступінь канди-

дата геолого-мінералогічних наук. З 2000 р. – доктор технічних наук за спеціальністю «розробка нафтових та газових родовищ», захистив докторську дисертацію за актуальною науковою проблемою «Геолого-технологічні основи підвищення вуглеводневилучення з газоконденсатних родовищ».

У 2007 році Фік І. М. був призначений директором новоствореного інституту транспорту газу ДК «Укртрансгаз», яким керував до 2009 р.

Знаходив час ділитися досвідом та брати участь у підготовці майбутніх геологів. З 1995 р. працював професором кафедри геології Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна, а з 2006 р. – завідувачем кафедри мінералогії, петрографії та корисних копалин цього ж університету, суміщуючи викладацьку роботу з розв'язанням виробничих завдань.

Після виходу на пенсію у 2009 р. перейшов на посаду професора до Національного технічного університету «ХПІ», де у 2010 р. створив та очолив нову кафедру «Видобування нафти, газу та конденсату» по підготовці спеціалістів з розробки нафтогазових родовищ.

Ілля Михайлович має звання старшого наукового співробітника за спеціальністю «Свердловинна розробка нафтогазових родовищ» та звання

професора кафедри «Видобування нафти, газу та конденсату».

Наукові та виробничі досягнення І. М. Фика стосуються підрахунку запасів газу; розробки петрофізичної моделі залишкової газонасиченості пласту; вибору систем розробки газоконденсатних родовищ України; розробки нових систем підвищення вилучення вуглеводнів з пласта, ступінчатого сайклінг-процесу тощо. І. М. Фик – керівник та співавтор багатьох проектів розробки газових і газоконденсатних родовищ України, у тому числі Новотроїцького, Котелевського, Тимофіївського, Куличихінського, запроєктованих в режимі сайклінг-процесу; керівник та автор проектів розробки родовищ з важко видобувними запасами, зокрема проектів по збільшенню видобутку газу і конденсату із Шебенинської та Хрещищенської групи родовищ. У 2011-2018 р.р. Фик Ілля Михайлович за сумісництвом очолював наукові роботи в ТОВ «Карпатигаз», працюючи над збільшенням власного видобутку газу та конденсату з родовищ України. У науковому доробку вченого більше 400 наукових праць, зокрема три монографії, більше 350 статей, біля 50 авторських свідочств.

Ілля Михайлович веде активну педагогічну та організаційну діяльність. З 2014 р. за його ініціативи розпочато підготовку нафтогазових геологів-магістрів у Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна, відкрито аспірантуру та розпочато підготовку докторів філософії з геології нафти і газу. І. М. Фик є співавтором та редактором підручників та автором біля 30 навчально-методичних та довідкових видань з геології нафти і газу та нафтогазопромислової справи. Є членом редколегій 4 фахових та галузевих видань в Україні, у тому числі фахового видання «Вісник ХНУ імені В. Н. Каразіна, серія «Геологія-Географія-Екологія», який входить у міжна-

родні наукометричні бази, у тому числі Web of Sciences.

І. М. Фик активно займається громадською діяльністю як член Енергетичної комісії Харківської обласної ради, а також член секції Наукової ради Міністерства освіти і науки України за фаховим напрямом «Технології видобутку та переробки корисних копалин».

Заслужений працівник Укргазпрому (1998р.). Нагороджений грамотою Мінпаливенерго, премією Української нафтогазової академії (1999, 2002 р.р.), Державною премією України в галузі науки і техніки (2006 р.). За вагомий внесок у підготовку висококваліфікованих фахівців для нафтогазової галузі України І. М. Фик нагороджений Грамотою Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації та Медаллю імені В. Н. Каразіна.

І. М. Фик разом з дружиною Ларисою Борисівною, педагогом за фахом, виховали двох синів: старший – Олександр, кандидат технічних наук, полковник; молодший – Михайло, кандидат технічних наук, працює в галузі розробки родовищ нафти і газу.

Щиро вітаємо Іллю Михайловича з ювілеєм! Ви відомі серед фахівців нафтогазової галузі не тільки України, а й інших країн, як талановитий організатор, висококваліфікований науковець з величезним досвідом практичної діяльності. Завдяки високому професіоналізму, безмежній відданості справі, оптимізму та наполегливості у досягненні поставлених цілей, доброзичливому ставленню, Ви здобули повагу та шану серед колег та студентів. Сподіваємось, що Ваші досвід, знання та виваженість будуть прикладом для молодого покоління ще багато років.

Прийміть наші найщиріші побажання міцного здоров'я, невичерпної енергії та наснаги у всіх Ваших добрих справах!

*Колектив факультету геології, географії, рекреації і туризму  
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна  
та  
редакційна колегія «Віснику»*